

马尼拉就香港人质事件道歉

市长推动议会通过决议 不能视同菲政府道歉

菲律宾首都马尼拉市的市政委员会、即市议会22日召开特别会议通过决议,决定马尼拉市当局就两年前发生在市中心的香港人质事件正式道歉。

决议说,就2010年8月23日在马尼拉市管辖范围内发生的人质事件,马尼拉市政府将诚挚地向中国、中国香港特别行政区以及受害者家庭道歉。

决议说,虽然人质事件是

在马尼拉前任市长任期内发生的,但这一事件发生在马尼拉市,马尼拉市政府也投入人力物力参与了失败的营救行动,因此由马尼拉市长及市政府率先与中国香港特别行政区政府进行和解是理所应当的。

这项决议是在菲律宾前总统、现任马尼拉市长约瑟夫·埃斯特拉达推动下通过的。埃斯特拉达非常重视与中国香港保持良好关系,马尼拉市政府也希望借此次正式道歉的机会修

复双方的紧张关系。

埃斯特拉达今年6月出任马尼拉市长。他今年8月接受香港媒体采访时说:“作为市长,我想代表马尼拉人民说,我们对这件事感到抱歉。”埃斯特拉达还说,在他领导下,类似事件“决不会再生”。

媒体报道,马尼拉市政府打算派代表前往香港,正式道歉。

通过道歉决议案的马尼拉市是组成菲律宾首都地区“大

马尼拉”的17座城市之一,因此,这次道歉可以说是菲律宾首都政府的道歉,但不能视同为大马尼拉地区政府道歉,也不是菲律宾政府道歉。

2010年8月23日,原菲律宾国家警察罗兰多·门多萨手持突击步枪,在马尼拉市中心基里诺大看台附近劫持香港旅行团一辆大客车和20多名人质,非警方解救不力,事件最终导致8死7伤。菲政府至今未就人质事件作出道歉或赔偿。



“欧洲野牛”气垫登陆舰威武登场

近日,俄海军波罗的海舰队海军陆战队第336独立旅在加里宁格勒州赫梅列夫卡训练场进行登陆作战演练,夺取敌方占据的滩涂阵地。演练中,“欧洲野牛”气垫登陆舰威武登场,发挥其高速优势,瞬间超过蟾蜍级登陆舰首先冲滩成功,随即放出BTR90战车与舰载陆战队发起首波攻击。

巴基斯坦总理5年来首访美

吁美停止无人机空袭

巴基斯坦总理谢里夫22日在华盛顿表示,无人机空袭活动不仅侵犯巴基斯坦领土完整,也损害了巴方试图消除恐怖主义的决心和努力,美方需停止无人机空袭活动。

谢里夫当日在美国和平研究所发表演讲时做上述表示。谢里夫自20日起开始访美之行,这是巴基斯坦领导人5年来首次访美。自2011年美国在未事先通知巴方的情况下派遣特种部队潜入巴境内,击毙“基地”恐怖组织头目本·拉登以来,巴美关系

进入“慢车道”。外界普遍认为,谢里夫此访旨在助力巴美关系“回暖”,在就敏感问题交换意见的同时,提速两国经济合作。

无人机空袭是谢里夫访美的重要议题。今年以来,巴基斯坦已有逾百人在美军无人机空袭事件中丧生,巴方多次表示无人机空袭侵犯巴基斯坦主权,但事态无明显改观。

谢里夫在演讲中强调,无人机空袭已成为巴美关系的主要刺激性问题,美方需停止无人机空袭行动,这已

经损害巴基斯坦试图消除恐怖主义的决心和努力。

在阐明巴方关切的同时,谢里夫更多肯定了巴美关系的合作潜力。他表示,尽管两国关系出现波折,但依然拥有强大的基础,在阿富汗局势、南亚和平稳定、中东和平稳定、反对恐怖主义和极端主义等问题上拥有共同利益,呼吁两国在阿富汗问题上展开更紧密的合作。

谢里夫欢迎美国企业赴巴投资,鼓励两国强化能源、技术、教育、农业合作,加大两国企业家、学生、意见领袖

和游客往来,增进相互理解。

对于备受关注的克什米尔问题,谢里夫表示,南亚的繁荣和经济发展离不开地区和平安全,巴基斯坦希望同印度通过对话谈判解决分歧,他有信心两国可以在一些领域取得快速进展,不希望个别孤立事件影响两国对话。

他强调,巴方赞赏美方为缓解巴印紧张关系发挥的建设性作用,美国有能力发挥更大作用,帮助巴基斯坦和印度解决包括克什米尔问题在内的分歧。

美国被曝监听意大利民众通讯

意政府可能早已知晓

资料显示,意大利民众的日常通讯记录也遭到美国国安局的监听。但是当意大利国会委员会对美国的监听行为进行细节调查时,地方情报部门却对此进行阻挠。

该资料称,意大利情报监督组织COPASIR最近获悉美国国安局对意大利民众的大规模监听项目的细节。报道称,COPASIR代表

着意大利国会委员的情报安全部门以及意大利国家情报机构进行监督。

为了确认美国的监听行为,该组织的成员不得不前往美国,并向美国情报机构的负责人求证。COPASIR也证实了在3周前前往美国的消息,并对美国“棱镜”大规模监控项目进行问询。

意大利当地媒体米兰晚邮报还表示,美方的监控项目从数年前便已经开始实施,而且现在还在进行。该媒体还指出,“意大利政府和情报机构可能早已知晓此事。”

目前,COPASIR欲对此消息进行调查。

有消息称,监控敏感的个人信息是为了对抗恐怖主

义,但美国国安局从未插手意大利。

该消息说,“我们没有证据说明美国的监控涉及意大利政要,而且我们的调查最终也证明被监控的消息是假的。”

对此,COPASIR有人表示困惑,并进一步称来自意大利情报机构的回复“远未被证实”。

销毁叙化武时间紧迫

联合国销毁叙利亚化学武器工作负责人卡格说,销毁化武工作的时间紧迫,同时肯定叙利亚政府“充分合作”。

卡格发表声明说,到目前为止,叙利亚政府对禁止化学武器组织和联合国先遣小组的工作给予充分合作,她表示感谢。

此外她还表示,鉴于在2014年年中完成销毁化武工作的既定目标,现在的时间十分紧迫。

欧盟外交与安全政策高级代表科特林·阿什顿也曾表示,叙利亚在销毁化学武器方面取得显著进步。

韩战死者遗属要求取消靖国神社合祀再败诉

二战中被日军强征入伍并战死的9名韩国人的遗属及一名尚在人世的男性(88岁)向东京地方法院提起诉讼,以靖国神社擅自“合祀”战死者为由,要求日本政府和靖国神社取消合祀。东京高等法院23日作出二审判决,维持原告全面败诉的一审判决,驳回遗属方的请求。

关于靖国神社合祀问题,在日本人战死者遗属提起的取消合祀诉讼中原告已确定败诉。

本次诉讼中原告方声称“日方单方面祭祀所谓‘英灵’,不顾家属意愿告慰死者”,侵犯了人格权。

2011年7月东京地方法院一审判决指出“合祀是基于宗教信仰自由,若非强制就应该宽容对待”。

墨西哥总统要求彻查美国监控事件

墨西哥政府当地时间22日下令,对美国监控墨西哥前总统电子邮件的指控进行调查。同时,墨西哥外长当日宣布,他将就美国监控事件召见美国驻墨西哥大使。

此前,德国《明镜》周刊引用“棱镜门”揭秘者斯诺登提供的文件说,美国国安局曾侵入墨西哥前总统卡尔德龙的电邮户头。

该报说,2010年5月,美国国安局侵入墨西哥总统府的电邮网络,因此可以看到时任总统卡尔德龙的电邮往来讯息。

国安局在外泄的文件中,形容卡尔德龙的电邮包含了“外交、经济和领导人之间的通讯,让人能够持续了解到墨西哥的政治体制和内部稳定性”。国安局也称墨西哥总统办公室已变成情报“丰富”的消息来源。

墨西哥外交部20日发表声明,指美国的监控行为“令人无法接受、非法、且抵触墨西哥和国际法”,要求美国方面“尽快”做出解释。

22日,墨西哥总统涅托下令,要求“详尽”调查美国监控墨西哥前总统的指控。

此外,身在日内瓦的墨西哥外长何塞·安东尼奥·米德也表示,就美国监控指控,他将应总统涅托的要求,在回到墨西哥之后召见美国驻墨西哥大使安东尼·韦恩。

韩朝签署开城附属协议书 将开通三条热线电话

韩国和朝鲜23日签署了关于运营和管理开城工业园区韩朝共同委员会办事处的附属协议书。

根据协议书,双方每周四下午三点召开办事处处长会议,在工作日上午9时30分举行定期协商,讨论工作计划和所需的事项。另外,在韩方办事处和韩方地区之间开通三条热线电话。

在双方办事处工作人员进出对方地区时,必须在进出24个小时之前通报对方,而在使用双方秘书处发行的出入证时,有关机构将提供便利条件,双方同时保证对方人员和车辆顺利进出,当发生紧急情况时提供援助。

(本版稿件据新华社)